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ÖSSZEGZÉS 

Rétság Város Önkormányzata utóellenőrzése során a pénzügyi és vagyongazdálkodás sza-

bályszerűségének biztosítására meghatározott intézkedések határidőben történő végrehaj-

tása ellenőrzési bizonyíték hiányában nem volt ellenőrizhető. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz-
hangban ellenőrzi, hogy az ellenőrzött szervezet megvalósította-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiányos-
ságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési tervében foglaltakat. A rendszeres utóel-
lenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtásához, ezáltal a közpénzügyek rendezettsé-
gének javulásához. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Rétság Város Önkormányzata az intézkedési tervben a polgármester részére 11, a jegyző részére 17 feladatot hatá-
rozott meg. 

Rétság Város Önkormányzata, mint az ÁSZ tv. 28. § (2) bekezdésében foglaltak szerint közreműködésre felhívott 
szervezet az adatszolgáltatásra rendelkezésre álló határidőben az ellenőrzés lefolytatása érdekében szükséges ada-
tokat és dokumentumokat nem bocsátotta az ÁSZ rendelkezésére. 

A számvevőszéki ellenőrzés-szakmai szabályok alapján, ellenőrzési bizonyíték hiányában az intézkedési tervben 
meghatározott feladatok határidőben történő végrehajtásának ellenőrzése nem volt biztosított. 

Az ÁSZ az ÁSZ tv. 31. § (1) bekezdése alapján vagyonmegóvási intézkedést alkalmazott a jogszabálysértő gyakorlat 
megszüntetése, a kockázatok kezelése, az átlátható és elszámoltatható gazdálkodás helyreállítása érdekében. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben1 foglalt megállapításokkal összhang-

ban készített intézkedési tervben meghatározott felada-

tokat az ellenőrzött szervezet végrehajtotta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Rétság Város Önkormányzata 
 

Rétság város az Észak-magyarországi régióban, Nógrád megyé-
ben található. Állandó lakosainak száma a Központi Statisztikai 
Hivatal Magyarország közigazgatási helynévkönyve alapján 
2018. január 1-jén 2705 fő volt. 

A Polgármester2 2014. október 12-e óta tölti be tisztségét 
és vezeti a hat tagú Képviselő-testületet3, amely két állandó bi-
zottságot hozott létre. A jegyző4 2013. február 9-e óta látja el 
feladatait. 

Rétság Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
7/2018. (V.28.) önkormányzati rendeletében elfogadott 2017. 
évi beszámolója alapján 1 624,7 millió Ft költségvetési bevételt 
ért el és 962,5 millió Ft költségvetési kiadást teljesített. A mér-
legfőösszeg értéke 3 572,9 millió Ft, a befektetett eszközva-

gyon értéke 2 615,1 millió Ft, a követelések értéke 36,7 millió Ft, az éven 
belüli kötelezettségek értéke 2,8 millió Ft, az éven túli kötelezettségek ér-
téke 3,3 millió Ft volt. 

Az ÁSZ5 2016. évben ellenőrizte Rétság Város Önkormányzata pénzügyi-
és vagyongazdálkodása megfelelőségét a 2011. január 1-je és 2014. dec-
ember 31-e közötti időszak vonatkozásában. Az ellenőrzés célja volt Rétság 
Város Önkormányzata pénzügyi és vagyoni helyzetének, gazdálkodása sza-
bályosságának megítélése; valamint annak értékelése, hogy kialakította-e 
az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodáshoz szükséges 
követelményeket, megvalósította-e azok számonkérését, ellenőrzését. Az 
ellenőrzésről készült 16143 számú jelentését 2016. szeptember 21-én 
hozta nyilvánosságra az ÁSZ. Rétság Város Önkormányzata a jelentésben 
megfogalmazott javaslatokra tett intézkedéseket tartalmazó intézkedési 
tervet 2016. október 21-én, a kiegészített intézkedési tervet 2016. decem-
ber 20-án küldte meg az ÁSZ részére. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.6 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések 
megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az ellenőrzött szervezet 
vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az Állami Számvevő-
szék részére megküldeni.  

Az ÁSZ által befogadott intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. Az utóellenőrzések keretében – az intézkedések 
értékelése során – az ÁSZ figyelembe veszi az ellenőrzött szervezetek mű-
ködési feltételeiben, valamint a jogszabályi előírásokban bekövetkezett 
változásokat. 

Az utóellenőrzés során az ÁSZ értékeli, hogy az érintett számvevőszéki 
jelentésben foglalt megállapításokkal és javaslatokkal összhangban, az el-
lenőrzött szervezet által készített intézkedési tervben meghatározott fel-
adatokat a feladatra kijelöltek végrehajtották-e. 

Az intézkedések végrehajtásával az adott terület szabályszerű műkö-
dése vonatkozásában a kockázatok csökkenhetnek, azonban hosszabb tá-
von az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásával önmagában nem 
szűnnek meg, csak akkor, ha beépülnek az ellenőrzött szervezet működé-
sébe, azokat folyamatosan karban tartja, figyelembe véve, illetve kezelve a 
változásokat. Emellett az intézkedések végrehajtásáig újabb kockázatok 
merülhetnek fel a szabályszerű működés vonatkozásában, amelyek keze-
lése szintén kiemelten fontos az ellenőrzött szervezet számára. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője által készített intézkedési tervben fog-
lalt feladatok hiányos, illetve késedelmes végrehajtása, vagy annak elma-
radása a szabályszerűség és a felelős vezetői magatartás vonatkozásában 
kockázatot hordoz, ami azt mutatja, hogy az ellenőrzések során feltárt hi-
bák, hiányosságok és szabálytalanságok kezelése nem kapott kellő hang-
súlyt. Az utóellenőrzés során is fennálló szabálytalanságok esetén a köz-
pénz, közvagyon veszélyeztetettségi kockázat valószínűsített hatásának ér-
tékelése további intézkedéseket vonhat maga után. 

Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a szer-
vezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi ellenőr-
zési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a kockázatok keze-
lése érdekében megfogalmazott javaslatokat, illetve az intézkedések vég-
rehajtása elmaradásának következtében továbbra is fennálló szabálytalan-
ság esetén értékeli a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségét. 

Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési jelen-
tések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradásának, vagy részleges 
megvalósulásának a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségére gyako-
rolt valószínűsített hatásának értékelése, további intézkedéseket vonhat 
maga után. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

 — Az önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt ha-

táridőben végrehajtotta-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától 2016. 
szeptember 21-től, az utóellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének nap-
jáig, 2018. május 15-ig tartó időszak volt. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhangban – az 
önkormányzat, által – készített intézkedési tervben foglaltak végrehajtásá-
nak ellenőrzése volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Rétság Város Önkormányzata 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése képezte. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az 
ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszerta-
nok, az ellenőrzési programban foglalt értékelési szempontok szerint, ön-
állóan vagy ellenőrzéshez kapcsolódóan, annak részeként végezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az önkormányzattal történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ7-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az utóellenőrzés megállapításait az ÁSZ rendelkezésére álló dokumen-
tumok, valamint az ÁSZ adatbekérése szerint, az ellenőrzött szervezetek 
által rendelkezésre bocsátott dokumentumok, adatok alapján kell megfo-
galmazni. A Rétság Város Önkormányzata, mint közreműködésre felhívott 
szervezet az adatszolgáltatásra rendelkezésre álló határidőben az ellenőr-
zés lefolytatása érdekében szükséges adatokat és dokumentumokat nem 
bocsátotta az Állami Számvevőszék rendelkezésére. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés-
feltevés (információkérés), valamint elemző eljárás alkalmazásával történt 
volna. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatokat azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az abban előírt határidőn 
túl történt meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha annak végrehajtása nem teljes 
körűen az intézkedési tervben előírt módon történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, do-
kumentumokkal nem igazolt annak teljesítése; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott ese-
mény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést érintő 
feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, és 
egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé tevő 
körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű" az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat8 intézkedési tervében meghatározott fel-
adatok határidőben történő végrehajtása nem volt ellen-
őrizhető.  

Az ÁSZ a polgármester részére 11, a jegyző részére 17 javaslatot fogal-
mazott meg. A Képviselő-testület által a 255/2016. (XI.08.) számú hatá-
rozattal jóváhagyott intézkedési terv1

9 és a 283/2016. (XII.16.) számú ha-
tározattal elfogadott, kiegészített intézkedési terv2

10 a hiányosságok, és 
a szabálytalanságok megszüntetésére a polgármester részére 11, a 
jegyző részére 17 feladatot határozott meg. 

Az Önkormányzat, mint közreműködésre felhívott szervezet az adat-
szolgáltatásra rendelkezésre álló határidőben az ellenőrzés lefolytatása 
érdekében szükséges adatokat és dokumentumokat, illetve a hitelessé-
get igazoló teljességi és hitelességi nyilatkozatot nem bocsátotta az ÁSZ 
rendelkezésére. 

A számvevőszéki ellenőrzés-szakmai szabályok alapján, ellenőrzési bi-
zonyíték hiányában az intézkedések végrehajtása nem volt ellenőriz-
hető. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATA INTÉZKEDÉSI TERVEI 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve a figyelembe nem vett észrevételek 

elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 



Függelék: Észrevételek 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 jelentés Jelentés – Az önkormányzatok pénzügyi és vagyongazdálkodása megfelelőségének 
ellenőrzése - Rétság 

2 polgármester Rétság Város Önkormányzata polgármestere 
3 Képviselő-testület Rétság Város Önkormányzata Képviselő-testülete 
4 jegyző Rétság Városi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala vezetője 
5 ÁSZ Állami Számvevőszék 
6 ÁSZ tv. az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
7 ÁSZ SZMSZ az Állami Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzata 
8 Önkormányzat Rétság Város Önkormányzata 
9 intézkedési terv1 Rétság Város Képviselő-testületének 255/2016. (XI.08.) számú határozata, 

tárgya: Intézkedési terv elfogadása 
10 intézkedési terv2 Rétság Város Képviselő-testületének 283/2016. (XII.16.) számú határozata, tárgya: 

Intézkedési terv jóváhagyása II 
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